

ОРГАН
КЕЖЕМСКОГО
РАЙОННОГО
КОМИТЕТА
ПАРТИИ
И РАЙОННОГО
СОВЕТА
НАРОДНЫХ
ДЕПУТАТОВ
КРАСНОЯРСКОГО

Советское ПРИАНГАРЬЕ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА В 1936 ГОДУ

1990 ГОД

СУББОТА,

№ 130 (7241)

27

ОКТЯБРЯ

Цена 3 коп.

СЕМИНАР РАБОТНИКОВ КУЛЬТУРЫ

С 22 по 24 октября в районном центре проходил семинар культработников. В нем приняли участие библиотекари, работники Домов культуры, работники Домов культуры, видеосалонов, кинотеатров, музыкальных школ, музеев, организаторов воспитательной работы по месту жительства.

Программа семинара была очень насыщенной: доклады, выступления, практические мероприятия, экскурсии, выставки, круглый стол.

В работе семинара приняли участие работники района КПСС, краевого управления культуры, представители общественных организаций района.

Подробный материал читайте в следующих номерах.

РЕШАЮТ ВETERANЫ

23 октября состоялось партийное собрание ветеранов войны и труда. Они подробно рассмотрели перспективный план работы, детально обсудив каждый вопрос.

Также были даны поручения коммунистам.

На собрании был избран делегатом XXVIII районной партийной конференции А. В. Потоп — председатель совета инвалидов города.

Коммунисты партийной организации предложили кандидатуры в члены райкома, и его аппарата.

На должности первого секретаря райкома выдвинут А. А. Емельянов в аппарат РК КПСС предложены Э. В. Шубина, Ю. Н. Панов, В. П. Костычева, С. Н. Усольцев, А. М. Ардашник.

В работе собрания принял участие первый секретарь РК КПСС А. А. Емельянов. Он рассказал о положении в стране, партии, отметил на многочисленные вопросы.

В. СИМБИРЦЕВА.

СО ЗНАНИЕМ ДЕЛА

Профессионально, со знанием дела направляет работу депутатских комиссий заместитель председателя Кежемского сельского Совета Валентина Ивановна Лаврикова. Помогает ей в ее легком и вообщем новом для нее деле хорошее знание законов, в частности о полномочиях Советов.

В том, что комиссии по торговле, а также здравоохранению, образованию и культуре активизировали свою деятельность, немалая заслуга В. И. Лавриковой. Так, например, депутаты провели проверки по подготовке учреждений и предприятий к осенне-зимнему сезону, был проконтролирован ремонт больниц. Побывали депутаты в школьной столовой в Домах культуры (в ДК они интересовались работой кружков).

Н. РОЖКОВА.

29 октября — День рождения комсомола



ИТОГИ

За девять месяцев текущего года перевыполнен план по производительности труда, производству товаров народного потребления, розничному товарообороту, закупкам мяса. Приросли объемы розничного товарооборота, платных услуг по сравнению с соответствующим периодом прошлого года.

Нагородлены планы по поставкам, объему продукции, добыче живицы, производству основной продукции животноводства в совхозах, вводу в действие основных фондов, капитальным вложениям, вводу жилья.

АГРОПРОМЫШЛЕННЫЙ КОМПЛЕКС

По сравнению с соответствующим периодом прошлого года реализован скот на 10% на 452 центнера больше, надено молока — на 2 548 центнеров меньше. Снизился средний убой от одной коровы — на 121 килограмм.

Поголовье скота в совхозах района на первое октября с. г. составило: свиней — 3 489, крупногородской скот — 6449, в т. ч. коровы — 1970. Это меньше, чем за тот же период прошлого года.

План по закупке скота выполнен на 110 процентов; по молоку намеченный рубеж не достигнут. С планом продажи государству скота не справился совхоз «Кежемский» (83 процента), по продаже молока — совхозы «Ангар» (93,2 процента) и «Заледеевский» (70,3 процента).

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

Договорные обязательства промышленными предприятиями района за девять месяцев выполнены на 83 процента. Верны обязательствам только Кодинский лесхоз и районное производственное объединение бытового обслуживания населения.

За отчетный период добыто 3 568 тонн живицы (95,9 процента). По сравнению с прошлым годом объем ее добчики по району увеличился и составил 104,2 процента. На 103,2 процента выполнен план по вывозке древесины, в том числе по лесовой — на 112,5. Объем товарной продукции за девять месяцев года в целом по промышленным предприятиям составил 40 386 тысяч рублей (по сравнению с этим же периодом прошлого года темп роста — 123,8 процента). Производительность труда составила 103,9 процента.

КАПИТАЛЬНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО

За счет государственных капитальных вложений введен в действие основных фондов на 22 244 тысячи рублей (88,5 процента к плану) — меньше, чем за тот же период прошлого года. Кроме того, введен в действие основных фондов за счет ФРП на 1 067 тысяч рублей. За счет государственных капитальных вложений введен в действие объектов производственного назначения на 14 500 тысяч рублей (48,7 процента годового плана). Лимит государственных капитальных вложений освоен в объеме 59 676 тысяч рублей (95,7 процента к плану). В том числе СМР выполнено на 38 289 тысяч рублей.

Комсомольская организация Кодинской средней школы № 2 на сегодняшний день насчитывает 33 комсомольца, на конец прошлого учебного года — 45.

Почему я начала свою заметку с этой цифры? Да потому, что хочется напомнить еще раз, что комсомольская организация нашей школы существует. Это подтверждалось еще раз на комсомольском собрании, которое проходило в школе 12 октября. Вопрос стоял прямой: быть или не быть школьному комсомолу? Ответ был однозначен: быть. Ни один из комсомольцев школы не вышел из рядов ВЛКСМ.

В преддверии Дня комсомола хотелось бы назвать лидеров комсомольской организации. Это секретарь Елена Подкуйко, члены комитета ВЛКСМ Саша Шубин, Андрей Голубев, комсомольцы Саша Решетников, Оксана Заботина, Ира Тареева, Ольга Сартисова.

Л. КОНОПЛОВА,
учитель.

ЭКОНОМИЧЕСКОГО И СОЦИАЛЬНОГО РАЗВИТИЯ КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА ЗА МЕСЯЦЕВ 1990 ГОДА

лек (84 процента). За счет средств ФРП освоено капитальных вложений на 1 813 тысяч рублей. По объектам производственного назначения лимит капвложений, за счет всех источников финансирования освоен на сумму 47 376 тысяч рублей, в том числе СМР — на 39 533 тысячи рублей.

За девять месяцев текущего года введенно по району 14 978 кв. метров жилья при годовом плане 34 380 (42,6 процента). Капитальных вложений в жилищное строительство за полгода исполнено 12 300 тысяч рублей — 63 процента годового плана.

ТОРГОВЛЯ

Общий объем розничного товарооборота, включая общественное питание, за девять месяцев года составил 40 174 тысячи рублей (103,5 процента). По сравнению с соответствующим периодом прошлого года товарооборот уменьшился на 4 231,7 тысячи рублей. С планом по общему товарообороту справились РСПС, ОФС БГЭС, не выполнил — торговый отдел К-100. Предприятиями общественного питания лимит план выполнен на 96,9 процента, продано продукции населению на 4 452,5 тысячи рублей. С планом по общепиту справились РСПС. Товарооборот по собственной продукции выполнен торгующими организациями района на 93,5 процента, реализовано ее на 3 638,2 тысячи рублей.

С планом товарооборота по изготовлению собственной продукции не справились ни одно предприятие района, но это не помешало им выполнить план.

УСЛУГИ НАСЕЛЕНИЮ, ТРАНСПОРТ СВЯЗЬ

В первом полугодии 1990 года населению района оказано платных услуг на 2 452,8 тысячи рублей (96,9 процента).

С плановыми заданиями по оказанию услуг населению справились телекомпания БГЭС, ЖКУ, БГЭС, авиа-

предприятия, КБО и другие. Райкотэлкомбинат план по бытовым услугам выполнен на 101,7 процента.

Выполнены планы по индивидуальному пошиву и ремонту обуви, индивидуальному пошиву швейных изделий, ремонту ходильников и бытовых приборов, транспортным услугам.

В районе зарегистрирован 51 кооператив, из них действующих — 37. Численность занятых в них составляет 529 человек. За девять месяцев текущего года 25 отчуждившихся кооперативов реализовали продукцию на сумму 3 356,2 тысячи рублей, в том числе непосредственно населению — на 107,7 тысячи рублей.

Перевезено почты 543,8 тысячи тонн (95,8 процента). Перевезено пассажиров 121,9 тысячи человек (107,9 процента), грузов — 5 104 тысячи тонн (124,9 процента).

Тарифные доходы по связи достигли 810,9 тысячи рублей (94,9 процента).

За девять месяцев текущего года в район прибыло 2 456 человек, в том числе в город — 947, в сельскую местность — 1 509. Выбыло из района 2013 человека, в том числе из городской местности — 706, из сельской — 1 307. Миграционный прирост составил 443 человека.

РАЙОННЫЙ ОТДЕЛ СТАТИСТИКИ

◆ IV ОТЧЕТНО-ВЫБОРНАЯ ПАРТИЙНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА БОГЭС

ОТ СЛОВ УСТАЛИ

Из выступления М. В. Енишеватова — начальника ЖЭУ-1.

Мы говорим об идеологической работе партии, разумеваемое — проведение бесед, лекций. Но когда в магазине просто беседой людей не настроишь. В нашем колlettive большинство — женщины, и когда мы с ними беседовали, воспитывать ли, то не видели результата. Каждая женщина — мать — думала о том, как накормить семью.

Посоветовавшись в колlettive, мы поехали в совхоз «Заледеевский». Затачивали зерно, убрали сено, помогали в ремонте помещений, обрабатывали морковь, картофельное поле. А совхоз подставил нас мясом, сметаной, продаёт картофель. Поэтому от слов в наше время надо перейти к делу.

Стыдно нам, коммунистам, за Доску почета горожан и обелиск: никто за них не следит. Много раз ЖЭУ-1 обращалось к жителям с просьбой выйти на благоустройство города. Думаете принять участие? Хоть бы один коммунист поработал два часа. Стыдно, тварищи!

Оценку парткому даю неудовлетворительную.

БЕЗ ДОЛЖНОГО ВНИМАНИЯ

Из выступления пенсионера В. С. Потимко.

Я 30 лет в КПСС, 20 из них — на общественной работе. Сегодня мы говорим об отрицательной работе парткома. Такой результат сложился не сегодня, в еще при выборах, секретарем В. П. Ложечки. Все заранее знали, что должен быть избран В. П. Ложечки, а соратники его — П. Ложечки, Б. П. Ложечки. Мы говорим об отрицательной работе парткома. Такой результат сложился не сегодня, в еще при выборах, секретарем В. П. Ложечки. Все заранее знали, что должен быть избран В. П. Ложечки, а соратники его — П. Ложечки, Б. П. Ложечки.

Теперь о выборах народных депутатов. Парктом это вопросу не уделил должного внимания, а потому в Советах много случайных людей. Например, В. Чарыков, самостоятельно работал по клопам в комсомоле, а теперь — тараканов в райсовете.

Секретарь парткома В. П. Ложечки работает на двух работах в партии и в другой организации. Какой же из этого будет толк? Нужно таких избирать, чтобы не только честными были, но и добровольно работали.

Мне недавно пришлоось быть в г. Красноярске-26. Есть члены получившие у руководителей этого города. Не мешал бы нашим товарищам съездить и перенять положительный опыт.

Работу парткома считаю неудовлетворительной. *

Всех, кто до сих пор считает себя комсомольцем, несмотря на припаденность и возраст, временные трудности в жизни, кто связывает с комсомолом лучшие страницы своей жизни и кто только вступает на этот путь, — мы поздравляем с Днем рождения комсомола!

Душевной вам стойкости, оптимизма, уверенности в своих силах и личного счастья!

БЮРО РК ВЛКСМ.

Цифры и факты

В ЮРО Кежемского РК ВЛКСМ принято решение поддержать всем школам района подписки, выданные краю комсомолом. Все кодинские школы получили серию книг «Возвращение», составленную из произведений русских писателей, долгие годы находившихся у нас (Аверченко, Булгаков, Солженицын и другие), остальные школы района получат подпушки из серии ЖЗЛ (жизнь замечательных людей). Книги станут хорошим приобретением для не-богатых школьных библиотек.

И РСДОЛЖАЕТСЯ перерегистрация в комсомольских организациях района. Организации кодинских школ №№ 1-2 полностью сохранились, никто из них в комсомол не вышел.

В Кежемской средней школе из 12 комсомольцев осталось после перерегистрации девять. Три человека написали заявления на добровольный выход из ВЛКСМ.

В ВСЕХ трех школах г. Кодинска комсомольцев осталось чуть больше 50 человек (из них 33 человека — в комсомольской организации школы № 2). Нас достается мало, и мы должны знать друг друга и решать ребята. В дни осенних каникул комсомольцы всех школ встретятся в клубе веселых и находчивых, чтобы познакомиться и подружиться.

27 ОКТЯБРЯ в баре ресторана «Берендей» состоялся вечер комсомольского актива, посвященный Дню комсомола. В программе: игры, конкурсы,танцы.

29 октября — День рождения комсомола. Настроение же у комсомольцев, прямо скажем, далеко не имеющее. Организация переживает сейчас на самые лучшие времена. Свой взгляд на будущее высказывала секретарь РК ВЛКСМ Н. В. ЗОНОВА в статье «Комсомол — оставаться или уходить» [«С», 11 октября]. А что думают по этому поводу ее предшественники? Одни, кто вложил свою любовь в истину кежемского комсомола, будучи на посту первого секретаря, нашими собеседниками стали: Борис Петрович ВЕРХОВЫХ (возглавлял район комсомола в 1954—69 годах) и Александр Евгеньевич ЖУРКИН (1982—87). Мы попросили их ответить на эти вопросы.

Что было характерно для комсомола Вашего времени?

Б. П. ВЕРХОВЫХ: «Моя молодость пришлась на 50—60 годы. Мы жили бедно, голодно, холода не велико, с песней. Комсомол был для нас святыня. В 1957 году закончили Кодинскую школу 37 человек, из них только двое были не комсомольцы. В нас были очень разные дух товарищества, взаимопомощи. Мы любили свою страну, знали все наши патриотические песни, с удовольствием их горланили. В школе проводили интересные вечера, у нас был зал: участникам на сельские танцы не ходили! Мы собственные вечера проводили также, что к нам все сбегались. Как-то, пестовали спектакль по пьесе В. Розова «В добрую час», аплодисментами обезвижили на премьере, не «зали» какого-либо после каждого акта. С таким спектаклем обезвижили все деревни, распахивавшие с нами мосты, а мы его — в мешок, потом в Кежке продали учителям по госцене, а деньги — на комсомольский счет!»

Учился в Болтурино — по вечерам сама расстилали в лесу площадку, устроили стадион, причем без всяких спортивных инвентарей. Потом в воскресенье делали сами мороженое и брауни, и весь народ был на стадионе. Мы могли соревноваться, а сельчане — развлекаться.

Вспоминаю, что никогда у нас не было национальных вражд, хотя в районе кроме русских жили немцы, литовцы, латыши, украинцы. Драки были, конечно, но, например, на танцах, обзываются так: «Сегодня деревят 36 год», — и уловите: только на кулачках. Потом, когда уже стал взрослее, я подружился со многими пересланными. Много

дал мне, как человеку, бывший секретарь РК ВЛКСМ.

Помню такой момент. Я, как второй секретарь, отвечал за политику, надо было составить отчет для краюка. Графа: сколько молодежи до 28 лет, сколько из них комсомольцев. Первую цифру я не мог найти ни где — статуправле-

♦ 29 октября — День рождения комсомола

МЖК: ВЧЕРА И СЕГОДНЯ

Лето 1986 года — начало комплектования отряда МЖК. Для чего в нашем городе он нужен был, наверное, сегодня никому объяснять не надо. В программе первого отряда было запланировано четырех объекта: два девятиэтажных дома (312 и малосемейный 133кв.) КБО и магазин «Овощи». В 1987 году прошли кандидатский стаж и были принятые бойцами МЖК еще 113 человек. Решением оргкомитета совместно с трестом программа второго отряда была включена два объекта: детский сад № 140 и дом № 314.

На мой взгляд, когда были два отряда — сила МЖК чувствовалась, о них писали в газетах, говорили на радио, т. е. о существовании МЖК все кодинцы знали. Затем, после сдачи дома № 312, все бойцы первого отряда, получив жилье, ушли из МЖК, т. к. были выполнены программы, и осталась только второй отряд, который должен был своим силами построить детсад № 140, но это не удалось. В отряде было очень мало специалистов по строительству, пришли на Устав не был внесен пункт об обязательной работе в подразделениях стройки. Ребята, ничего не подозревая, перевелись работать в кооперативы, «Киевлес», «Казахлес» и т. д. Мы обратились в объединенный профком. Рассмотрев этот вопрос, президиум ОПК постановил:

Первое: предложить администрации Устава МЖК следующий

временное жилье в малосемейном доме 133 «кв.».

Таким образом, проработав с 1987 года по апрель 1990 года, отряд, можно сказать, начал разваливаться. Много было вложено сил и энергии в то, чтобы отряд сохранить. Собрали всех бойцов, провели собрания, на которых присутствовали: Е. Д. Брагин и А. Ф. Зайцев. Решили: отряд нужен фронтом работы будет обеспечен, рабочая будет работать на любых объектах СМУ-3 до сдачи КПД № 314.

После второго собрания назначили отчетно-выборную конференцию, на которой был зачислен отчет командира второго отряда А. Гуревича. Следующим был на мой взгляд самый большой вопрос: «О дальнейшем пребывании в составе МЖК не работающих на строительной площадке Богучанской ГЭС». Дело в том, что когда образовалась МЖК, то в Устав не был внесен пункт об обязательной работе в подразделениях стройки. Ребята, ничего не подозревая, перевелись работать в кооперативы, «Киевлес», «Казахлес» и т. д. Мы обратились в объединенный профком. Рассмотрев этот вопрос, президиум ОПК постановил:

Первое: предложить администрации Устава МЖК следующий

пункт: «В случае увольнения членов МЖК и перехода их на другую работу в организации, не занимающиеся строительством и обслуживанием БоГЭС, они автоматически исключаются из списков МЖК».

Второе: в случае непринятия данного пункта конференцией МЖК, поставить вопрос перед директивой прораба, присоединяющейся к Богучанская ГЭС, о прекращении дальнейшего финансирования домов МЖК, в частности, дома № 314.

Третье: передышки в данном время в сторонние организации членам МЖК в двухмесячный срок трудоустройство по прежнему место работы, либо в другую организацию строительства Богучанская ГЭС.

И четвертое: рекомендовать руководителям подразделений стройки не препятствовать трудоустройству членов МЖК по своему прежнему месту работы.

На конференции были приглашены руководители стройки, думали обговорить эти вопросы с ними, наметили план на будущее, но, увы! Из приглашенных (Кузнецова С. И., Михайлов И. Б., Морозов А. Ф., Брагин Е. Д., Зайцев А. Ф.) на конференцию пришел один И. Г. Кулерук (по поручению Е. Д. Брагина).

Н. САЗОНОВА, секретарь комитета комсомола строительства Богучанская ГЭС.

Не отказывайтесь от имени Ленина!

тарь ЦК, друг А. Косарева, который был у нас в ссылке.

После работы инструкторов райкома партии я был избран в августе 1964 года первым секретарем райкома комсомола и проработал им ровно пять лет. Тогда первый секретарь, да и вообще комсомол имел большой вес. Судить можно по тому, хотя бы, что председатель ДСО «Урожай» директор Дома культуры были комендантом РК ВЛКСМ, т. е. мы заслуживали их на блюро, принимали и уважали с работы и т. д. В большинстве почете над спортом. Зимой в Кежке мы делали до пяти-шести катков! Проводы зимы — это было тоже наше дело. Что мы придумывали — всегда не перескакивали. Однажды Весна на у нас явилась с... вертолетом! «Девушки, которая откапывалась на таком спуске, вышла потом замуж за гигата!»

Отношения товарищества, взаимопомощи учились сохранять на всю жизнь. Я уверен, знаю, что все, с кем учился, друзья и работал, болел о бок в юности, сейчас мне не откажут в почтении, в помощь, на них я всегда могу положиться.

А. Е. ЖУРКИН: «Отсчет я для себя начиная со школьного комсомола. Там, я вступал, там был секретарем. Потом — институт, тоже в активе. И, наконец, с 1979 года по 1987 — работа в аппарете, сначала вторым, потом первым секретарем. Вот таких три этапа в моей жизни. Естественно, что и отношение мое к комсомолу с каждым этапом менялось. Вначале, в школе — общий энтузиазм. Мы ни о чем не здудывались, не анализировали происходящее, да нам просто не давали это делать, было всеобщее обolenивание что ли. В институте (да и не только там) комсомол был папкой для битвы. Известно, что если исключили из ВЛКСМ, то человек автоматически выбывал из института. Тогда и стал, наверное, впервые задумываться обо всем, что происходило. Большая завеса мне приткрылась, когда стала работать в аппарете РК ВЛКСМ.

Помню такой момент. Я, как второй секретарь, отвечал за политику, надо было составить отчет для краюка. Графа: сколько молодежи до 28 лет, сколько из них комсомольцев. Первую цифру я не мог найти ни где — статуправле-

ние такими данными не владело, про остальные организации и говорить нечего. Поехал за советом к первому секретарю, а в ответ: «Поглади в потолок, потом в пол и разделы пополам». Вот так. Значит, и предыдущий отчет был таким же липовым. Правомерность и целесообразность таких бумаг вызвали у меня большие сомнения. Наука же составления подобных «документов» оказалась нехитрой, ей владели не только в райкомах, но и в краюкоме тоже. Обилие разных бумаг было невероятным!

Так принимали и в комсомоле. Помню, как мы вели прием в счет погашения долга предыдущего года, потому что в телеграммах, отчаявшись, давали завышенные цифры. Вал — вот что отличает время. Прием всех и вся. Умер Брежнев — брежневский прием.

Еще одно направление всегда вызывало сомнения и невольный протест: соревнование ко всем датам, съездам, по поводу и без повода. Лозунги бессмыслицеские, нелепые.

Когда я разбрался во всех этих проблемах аппаратурой жизни, тогда у меня начались столкновения с крайкомом по разным поводам.

Я вам рассказываю о непримитивном, что осложнено, заформализовано аппаратурой жизни, но было, безусловно, и много хорошего. Мысли своих комсомольцев знали в лицо. Приезжали в поселок, обязательно проводили собрание, тогда это было время рапортов, у комсомола особенно — выступали агитбригады. Не всегда это делалось скучно. Было и творчество, юмор. То же можно сказать и про конкурсы «лучший по профессии». Немало проводили спортивные соревнования. Мы встречались с ребятами и из соседних районов.»

— Давайте вспомним тех, кто был с Вами в те годы, для кого комсомол — не просто звук тех из них, кто сейчас живет в районе и кого мы можем поздравить с праздником...

Б. П. ВЕРХОВЫХ: «Вспомнить можно, например, Василий Быков — КАО (КАО — комсомольский активный отряд, что-то вроде дружинников), потом был председателем ДСО «Урожай». Николай Григорьевич Панов — он из Занимки. Толя Барсов, Николай Иванович и Вера Ильинична Заборцевы,

Виктор Алексеевич Карнаухов, его брат Анатолий, сестры Флора, Ирина. Я уже уходил, когда начал отпираться Ваня Заборцев, нынешний председатель Таежинского сельсовета.

А. Е. ЖУРКИН: «Назову тех, кто сразу вспоминается: Александр Потапов, Люся Хоршавина, Юра Желудков, Володя Хоменко, Саша Столин, Людмила Макалова, Мария Карнаухова, Елена Одерченко, Володя Волканин...»

— Как на Ваш взгляд, есть ли будущее у комсомола?

А. Е. ЖУРКИН: «Уверен — будущее есть. Но решето сохранения комсомола я давать не рискну. Сейчас и в партии неспокойно. В одном из первых позиций свою нельзя сдавать. Это относится к комсомольцам, но прежде всего — к райкому комсомола. Отдать все права первичкам — это хороший шаг, но должен быть цементирующий узел, без центра не обойтись. А сейчас, по-моему, наш райком ушел в подполье, и скоро придется тяжело и в материальном отношении: взносы пересчитывают на базу, это энтузиазм существовать не будешь — в те времена. Надо заявлять о себе. Большие потери у нас в школе, главный наш пробел — работа с октябрятами, пионерами. Если в этот период не формировать личность, не закладывать нравственные основы, то в конце концов это приведет к разным негативным явлениям, какие у нас есть.»

Б. П. ВЕРХОВЫХ: «Без будущего нет жизни; поэтому оно есть, я думаю, и у комсомола. Надо только пережить нам всем этот нынешний период. Иногда становится обидно за свою жизнь: мы считали, что светлое будущее уже построено, и полагали, что это чувство вместе с нашей верой, нашими идеалами перейдет с молоком матери наших детей. Но этого не случилось. Сегодня многое появилось: коньюнктуристы, которые хотят, ничего не делая, получать много денег. Надо опираться на рабочую молодежь — она всегда была здоровее, честнее. Молодежь без обещания не может, и потому, безусловно, все равно организовать будет. Только, пожалуйста, не менять название. Не отказывайтесь от имени Ленина — самого светлого, самого великого человека Земли!»

Беседовала И. БРАЛКОВА.

ГОСТЬ СТРАНИЦЫ — ВЕТЕРАН

Человеческая память — с кем сводила его жизненная дорога.

Насыщенная жизнь в прошлом усталая, тихая, скучная (увы! в настоящем). Болт нервная нога (не выдержала нервной монерной нагрузки), тяжело ходить ветерану. Но дон прибран его гарнитура (дочь была на отъезде, внуки учатся в Красноярске), сам себе он чинит, штопает рубашки, носки — пригодились все эти отцы уроки! Когда потенциал был — сидел на лавочке подъезда, когда стало проходить — из окна наблюдал жизнь Анатолий Лукин. Правда, больше не разыгрывалось, бывало, драматические сцены с криками и сюжетами здесь разыгрывались. Попутно попросил ветеран редакции помочь в разрешении еще ряда вопросов. Пока хваталася, нечленко, просьбы еще не исключены, но во всяком случае и в узле связи, и в магазине № 19, куда я обращалась, отнеслись с пониманием к просьбам Анатолия Лукича.

После долгого разговора на разные темы я покинула его с трепотанием со словом спасибо. Если глянуть вокруг — страница становится: на улице нет никакого уютного места, хочется поспать дома, в теплую квартиру. Но это для взрослых, а детям же тянутся на улицу, какой бы они ни были. Тогда щадка ждёт просто пародии. И как правило, счастливый венчич круговорот жизни, где люди — крохотные небольшие частицы; крутят их, безжалостно подают хлещ судьбы, но жизнь все равно продолжается — обыкновенная, нормальная жизнь!

Интерес к жизни не ограничивается у ветерана кухонным окном. Телевидение, радио, газеты — непременные атрибуты современного человека, каковы и являются теперь у него пенсионером Москвы. Кстати, по поводу нашей встречи послушал замечательное радио.

Наверное, объяснить не надо, что его значение для ветерана в десять раз больше, чем, скажем, для любящего работящего и занятого человека. Попутно попросил ветеран редакции помочь в разрешении еще ряда вопросов. Пока хваталася, нечленко, просьбы еще не исключены, но во всяком случае и в узле связи, и в магазине № 19, куда я обращалась, отнеслись с пониманием к просьбам Анатолия Лукича.

После долгого разговора на разные темы я покинула его с трепотанием со словом спасибо. Если глянуть вокруг — страница становится: на улице нет никакого уютного места, хочется поспать дома, в теплую квартиру. Но это для взрослых, а детям же тянутся на улицу, какой бы они ни были. Тогда щадка ждёт просто пародии. И как правило, счастливый венчич круговорот жизни, где люди — крохотные небольшие частицы; крутят их, безжалостно подают хлещ судьбы, но жизнь все равно продолжается — обыкновенная, нормальная жизнь!

В гостях побывала
и БРАЛКОВА.



Когда мы дома

Так получилось, что раньше наша традиционная рубрика была, пожалуй, интереснее больше для женщин (рецепты кулинарии, советы косметолога), чем для мужчин. Но сегодня мы хотим сообщить нечто и для представителей сильного пола. А именно: кое-что полезное

В ЭНЦИКЛОПЕДИЮ МОТОЛЮБИТЕЛЯ

Вопрос. Обязательно ли для всех мотоциклов требование дорожного движения в светлое время суток во время движения включать ближний свет фар?

Ответ. Такое требование действительно включено в Правила дорожного движения, введенное в действие с 1 января 1987 г. В населенных пунктах мотоциклы, имеющие батарейную систему зажигания, т. е. работающие от аккумулятора, могут не включать свет в условиях хорошей видимости днем. На загородных дорогах это требование обязательно для всех мотоциклов.

А теперь чуть подробнее о сути данного требования. Оно продиктовано, вообщем говоря, единственной задачей безопасности самим мотоциклистам. Многочисленные дорожно-транспортные происшествия с их участием заставили специалистов во всем мире активно искать способы снижения вероятности аварий. И эти поиски показали, что очень часто единственной причиной трагедии является ма-

лумяторных батарей, езда со светом вообще не отличается от езды без него: разве что немного чаще придется менять лампочки. Но тут уж выигрыш крупнее проигрыша, поскольку цена ему по большому счету — жизнь.

Вопрос. Вышла из строя аккумуляторная батарея. Можно ли как-то обойтись без нее, пока не куплю новую?

Ответ. Если нет форварда, а нечего нужно единить, можно использовать обычные сухие элементы — батареи для карманных фонарей. Например, собрать блок из круглых батареек «373». При этом нужно собирать последовательно четыре элемента для напряжения 6 вольт, и восемь — для напряжения 12 вольт.

Параллельное соединение таких блоков обеспечивает увеличение емкости, и, следовательно, срока службы. Желательно объединить четыре таких блока. Батарея такого типа не требует обслуживания. А хватает ее месяцев на четыре, а то и на полгода.

Стихи и рисунок
Галины БОНДАРЕНКО.

Занавеской задерну
закончну ты.
То, что было — не вспомню,
не скажу никому.
Занавеску открою
мне сияющий день.
То, что было — уходи
в промелькнувшую тень.

* * *
Рыбою из рук твоих — вглубь,
Птицью из рук твоих — ввыс...
Если хочешь, то за мой рись,
Ну а я уже — в лесах — рись.
И коней моих скор скок,
Львы и тигры — у моих ног.
И, скрываясь навсегда в лунный свет,
Прошелечу: ушедшего — нет.

Зам. редактора В. Г. ЗЫКОВ

ТВОРЧЕСТВО НАШИХ ЧИТАТЕЛЕЙ

Как мертвый
холодный
граненый кристалл
рождён
сияние-радужный блеск,
и слог
стихотворный
из камня возник,
из ветра и солнца —
и в душу проник.

ругую обернуться,
изкусить вдруг
и перевоплотиться,
растаять
в синем небе
синей птицей.

* * *

А вы могли бы
Летать без крыльев,
Блескать кометой
И звездной пылью?
А вы смогли бы,
Рассставшись с телом,
Взлететь в пространство
К иным пределам?
А вы могли бы
Века, столья
По этой жизни
Иди как дите?
Скажи честно,
Ну в самом деле,
Могли бы, если бы
Вы хотели?

В начале —
живь концом,
в конце —
замкнуть себя
в темницу
из опала,
гореть —
и не гореть,
сгорев дотла,
и говорить сегодня:
Я — был!
Уйти, не доказав,
и не вернуться,
и надеюсь —



Справочный отдел

Торговому отделу комбината «Кемкалем» на постянную работу требуется водитель на автомашину УАЗ-469. Обращаться в отдел кадров торгового отдела. Телефон: 3-13 через коммутатор 2-28-63 или 2-28-71.

КОДИНСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ ПРОМСТРОЙБАНКА
ПРЕДЛАГАЕТ СВОИ УСЛУГИ НАСЕЛЕНИЮ ПО ПРИ-
ЕМУ И ХРАНЕНИЮ ВКЛАДОВ. Вкладчики получают

доход по вкладам в виде процентов:

— до востребования — 4 процента годовых;
— срочные — 5 процентов годовых, независимо от суммы первоначального взноса. Отделение Промстройбанка предлагает населению новый вид вклада — договорной.

Денежные средства на договорной вклад прилагаются на срок не менее 1 года с первоначальным взносом не менее 1000 рублей и с последующим пополнением вклада в сумме не менее 500 рублей.

При условии соблюдения установленного догово-

ром срока хранения вклада в банке доход выплачи-

вается:

— при сроках хранения 3 года и более — из рас-

чета 6 процентов годовых;

— при сроках хранения от одного года до трех лет

— 4 процента годовых.

При истребовании денег, хранившихся во вкладе менее одного года, проценты по вкладу не выплачиваются.

Частичные выдачи сумм по договорным вкладам в том числе и процентов, не производятся. После истечения срока хранения вклада в банке, обусловленного договором, со дна внесения вклада вкладчику вместе с суммой вклада выплачивается доход, исчисляемый за все время хранения денег вклада вкладчика.

Банк гарантирует тайну вкладов, их сохранность и выдачу по первому требованию вкладчика.

Прием вкладов производится с 9 до 18 часов, выдача с 9 до 16 часов ежедневно кроме субботы и воскресенья.

Обращаться по адресу: г. Кодинск, ул. Гидростроителей, 10. Кодинское отделение Промстройбанка. Телефон для справок: 2-28-72.

НАШ АДРЕС:
663470, г. Кодинск,
Красноярского края.
Телефон 2-28-98.

ОТДЕЛЫ РЕДАКЦИИ:
общественно-политический,
социально-экономический,
информации и
фотоиллюстрации,
письем.

Газета выходит
по вторникам,
четвергам
и субботам.

Индекс 52336.
Объем 1 печ. л.
Печать высокая.
Тираж 6227.
Заказ № 0443.

Кемежская типография уп-
равления издательств поли-
графии и книжной торговы-
ли краинсполкома.

Ответственный редактор Л. Ратуева.
Корректор Н. Полякова.
Метропланк О. Карнаухова.
Литоинженер Г. Левдо.
Печатник Н. Быков.